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CTCP 
Bogotá, D.C., 
 
 
Señor (a) 
STELLA PRADA BAUTISTA 
E-mail: contadorgrupoempresarial@gmail.com 
 
 
Asunto: Consulta 1-2020-029620 
 
REFERENCIA: 
Fecha de Radicado 18 de diciembre de 2020 
Entidad de Origen Consejo Técnico de la Contaduría Pública  
Nº de Radicación CTCP 2020-1154 CONSULTA 
Código referencia O-1-606 
Tema Estados financieros con cierre diferente a 31 de diciembre  

 
 
CONSULTA (TEXTUAL) 
 
“(…) Asesoro una Sociedad que se va a Cancelar; el gerente quiere que se saquen estados financieros al 
día 16 de diciembre; porque no se va a esperar a que termine el mes de diciembre de 2020. La pregunta 
se puede sacar estados financieros con corte enero 1 de 2020 a Diciembre 16 de 2020? para cancelación 
de la sociedad.” 
 
 
RESUMEN  
”… las sociedades comerciales pueden presentar estados financieros con cortes diferentes al del 31 
de diciembre, por requerimiento estatutario, esto sin dejar de presentar estados financieros al 31 de 
diciembre de cada año, para lo cual, deberán realizar un corte contable y generar el juego completo 
de estados financieros junto con la certificación y dictamen del revisor fiscal, si lo hubiere y 
disponerlos para su aprobación o improbación al máximo órgano social. Si se trata de liquidación, 
aprobada la disolución se prepararán los estados financieros para su liquidación.” 

 
 
CONSIDERACIONES Y RESPUESTA 
 
El Consejo Técnico de la Contaduría Pública (CTCP) en su carácter de Organismo Orientador técnico-
científico de la profesión y Normalizador de las Normas de Contabilidad, de Información Financiera y de 
Aseguramiento de la Información, conforme a las normas legales vigentes, especialmente lo dispuesto 
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en la Ley 43 de 1990, la Ley 1314 de 2009, y Decretos Reglamentarios, procede a dar respuesta a una 
consulta en los siguientes términos: 
 
En primer término, debemos aclarar que habiéndose emitido los decretos que ponen en vigencia los 
estándares de información financiera en Colombia, el tratamiento contable debe efectuarse teniendo 
en cuenta el marco técnico normativo que le corresponda a la entidad. Como no se indica en la consulta 
el grupo al que pertenece el consultante, este concepto se elabora teniendo como referente el Marco 
Técnico Normativo correspondiente al Grupo 1, contenido en el Decreto Único 2420 de 2015 y sus 
modificaciones, es decir, las NIIF Plenas.  
 
El artículo 34 de la Ley 222 de 1995, señala que, a fin de cada ejercicio social y por lo menos una vez al 
año, el 31 de diciembre, las sociedades deberán cortar sus cuentas y preparar y difundir estados 
financieros de propósito general, debidamente certificados. Tales estados se difundirán junto con la 
opinión profesional correspondiente, si ésta existiere. Adicionalmente los artículos 45 y 46, que se 
refieren a la rendición de cuentas establecen que los administradores deberán rendir cuentas 
comprobadas de su gestión al final de cada ejercicio, dentro del mes siguiente a la fecha en la cual se 
retiren de su cargo y cuando se las exija el órgano que sea competente para ello.  
 
La NIC 1 párrafo 7 a que se refiere el Decreto Único Reglamentario 2420 de 2015 define los estados 
financieros de propósito de información general como: “…aquellos que pretenden cubrir las necesidades 
de usuarios que no están en condiciones de exigir informes a la medida de sus necesidades específicas 
de información”. 
 
Con respecto a la frecuencia de la información, establece la norma en el párrafo 36 lo siguiente: 
 
“Una entidad presentará un juego completo de estados financieros (incluyendo información 
comparativa) al menos anualmente. Cuando una entidad cambie el cierre del periodo sobre el que 
informa y presente los estados financieros para un periodo contable superior o inferior a un año: 
revelará, además del periodo cubierto por los estados financieros: 
 
(a) la razón para utilizar un periodo de duración inferior o superior; y 
(b) el hecho de que los importes presentados en los estados financieros no son totalmente 
comparables. 
 
La normatividad vigente contempla que una entidad pueda presentar estados financieros de propósito 
general con cortes inferiores a un año, para lo cual deberá presentar el juego completo de estados 
financieros. 
 
En armonía con lo anterior, el artículo 34 de la Ley 222 de 1995, establece la obligación a las sociedades 
a fin de cada ejercicio social y por lo menos una vez al año, el 31 de diciembre, de cortar sus cuentas, 
preparar y difundir estados financieros de propósito general, debidamente certificados. Tales estados 
se difundirán junto con la opinión profesional correspondiente, si ésta existiera. También se pueden 
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establecer cortes en períodos intermedios, para rendir cuentas, por retiro del administrador o cuando 
se los exija el órgano que sea competente para ello, en los términos establecidos por el artículo citado. 
 
Adicionalmente, se tendrá en cuenta que si la entidad va a ser liquidada, y no se cumple la hipótesis de 
negocio en marcha, la base contable aplicada deberá ser modificada, conforme a lo requerido en las 
normas de presentación de estados financieros para los Grupos 1, 2 o 3,  del DUR 2420 de 2015, y en el 
anexo 5 que aplica para entidades que no cumplen la hipótesis de negocio en marcha. En todo caso, en 
la fecha inicial de liquidación, que podría ser una fecha distinta de la fecha de fin de ejercicio, la entidad 
estará obligada a realizar un inventario de sus activos y pasivos, así como a elaborar un balance inicial, 
en la que se aplica por primera vez la base del valor neto de liquidación.  
 
Así pues, las sociedades comerciales pueden presentar estados financieros con cortes diferentes al del 
31 de diciembre, por requerimiento estatutario, esto sin dejar de presentar estados financieros al 31 de 
diciembre de cada año, para lo cual, deberán realizar un corte contable y generar el juego completo de 
estados financieros junto con la certificación correspondiente y el dictamen del revisor fiscal, si lo 
hubiere y disponerlos para su aprobación o improbación al máximo órgano social. Para el caso, si se 
pretende “cancelar” la sociedad, se entiende que ésta se disolverá y preparará estados financieros de 
liquidación, a la fecha que sea acordada por la asamblea. 

 
 

En los términos anteriores se absuelve la consulta, indicando que, para hacerlo, este organismo se ciñó 
a la información presentada por el consultante y los efectos de este escrito son los previstos por el 
artículo 28 de la Ley 1437 de 2011, los conceptos emitidos por las autoridades como respuestas a 
peticiones realizadas en ejercicio del derecho a formular consultas no serán de obligatorio cumplimiento 
o ejecución. 
 

 
 
Proyectó: Edgar Hernando Molina Barahona  
Consejero Ponente: Jesús Maria Peña Bermúdez 
Revisó y aprobó: Jesús María Peña Bermúdez / Carlos Augusto Molano R / Wilmar Franco F.  
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CTCP

Bogota D.C, 23 de diciembre de 2020

STELLA PRADA BAUTISTA
contadorgrupoempresarial@gmail.com; emolina@mincit.gov.co

Asunto : Consulta 2020-1154

Saludo:
Por este medio damos respuesta a la consulta.

“De conformidad con el Decreto 2150 de 1995 y la Ley 962 de 2005, la firma mecánica que aparece a continuación, tiene plena validez para todos los efectos legales y no necesita
autenticación, ni sello.
Adicionalmente este documento ha sido firmado digitalmente de conformidad con la ley 527 de 1999 y la resolución 2817 de 2012.”

Cordialmente,

Jesús María Peña Bermúdez
CONSEJERO
CONSEJO TECNICO DE LA CONTADURÍA PÚBLICA
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